

В архангельской библиотеке работает фотовыставка, посвященная мезенским лошадям

19 марта в Центральной городской библиотеке имени М.В. Ломоносова состоялось открытие тематической фотовыставки «Мезенка – жемчужина Севера».

2014 год – год лошади. Лошадь мезенка издавна славится своей силой и выносливостью и является настоящей жемчужиной Севера. Это местная порода, созданная благодаря труду северных крестьян. Она входит в генофонд отечественного и мирового коневодства, и цель выставки – познакомить архангелогородцев и гостей города с этой породой лошадей, которой по праву могут гордиться северяне.

Работу по возрождению и сохранению мезенской породы лошадей с 1993 года в Архангельске осуществляет научно-исследовательский институт сельского хозяйства. Во время открытия выставки с приветственным словом перед гостями выступил директор этого института, член-корреспондент Россельхозакадемии О. Д. Кононов. О возрождении и сохранении мезенской породы лошадей участникам встречи рассказал глава администрации Мезенского района П.В. Кондратьев.

Большую работу по сохранению мезенки осуществляет кандидат сельскохозяйственных наук, руководитель группы племенного коневодства Архангельского научно-исследовательского института сельского хозяйства И.Б. Юрьева. Она является автором научных работ, книг и статей, посвященных этой породе лошадей. Во время встречи Ирина Борисовна представила гостям презентацию «Генофонд отечественного коневодства: мезенская порода лошадей».

Лошади помогают человеку в его повседневной жизни, украшают ее и вдохновляют нас на творчество, символом которого является крылатый конь Пегас. Поэтому во время встречи прозвучали стихи, сказки и песни, посвященные животным, способным «приручить» человеческое сердце. С большим удовольствием читатели библиотеки прослушали сказку-быль известного мезенского журналиста Николая Окулова «Мезенка лошаденка» в исполнении самого автора (аудиозапись). В своей сказке Николай Федотович очень хорошо описал нрав и поведение мезенки, которая способна бежать даже по глубокому снегу.

Также перед гостями выступил известный журналист, писатель, поэт, член Федерации коневодства и конного спорта В.Н. Чубар. Валерий Николаевич прочитал свои стихи, посвященные лошадям, и рассказал о своей любви к этим замечательным животным. В исполнении автора прозвучало стихотворение «Вечность», посвященное лошади из конного клуба «Мезенка», где есть такие строчки:

*Родилась жеребушка – назвали Вечность.
Нет бы Вичка, иль Внучка – а то ведь – во как!
Вечность – сущий ребенок, сама беспечность
У мамыши Веги под черным боком.*

Большое удовольствие своим выступлением участникам встречи доставили участники конного клуба «Мезенка» Александра Червочкина и Андрей Миронов, которые исполнили песни под гитару.

На выставке «Мезенка – жемчужина Севера» представлены фотографии лошадей мезенской породы из архива Архангельского научно-исследовательского института

сельского хозяйства и конного клуба «Мезенка». Также здесь можно познакомиться с книгами и статьями о мезенской и других породах лошадей и увидеть детские рисунки юных участников конного клуба «Мезенка».

Кроме того, вниманию читателей представлены награды, кубки, грамоты и дипломы, которые получили представители мезенской породы лошадей на соревнованиях и выставках регионального, всероссийского и международного уровня. На выставке можно увидеть альбом с фотографиями, оформленный участниками конного клуба «Мезенка». Они влюблены в свое дело и стремятся поделиться этой любовью с другими. Здесь представлена и красивая расписная дуга (мезенская роспись) ручной работы студентки Архангельского аграрного техникума Натальи Герасимовой.

По мнению главы крестьянско-фермерского хозяйства «Мезенка» Розы Захаровой, общение с лошастью не только успокаивает человека, но и делает его добрее. Меняется его взгляд на окружающий мир, поскольку он смотрит на все не только своими собственными глазами, но и «глазами лошади». Любуясь таким грациозным и красивым животным, как лошадь, вы получите заряд бодрости и хорошего настроения.

Выставка будет работать до конца мая, и мы приглашаем познакомиться с ней архангелогородцев и гостей нашего города!

http://www.news29.ru/novosti/kultura/V_arhangelskoj_biblioteke_rabotaet_fotovystavka_posvja_schennaja_mezenskim_loshadjam_/32403 // Сообщение от 20.03